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Μήνυμα της Διευθύντριας Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Αχαΐας 

για τον εορτασμό της 28ης Οκτωβρίου 1940 

Η φρίκη του πολέμου σκεπάζει τα Έθνη της Ευρώπης, καθώς  το ένα (Έθνος) μετά το άλλο 

σαρώνονται από τη ναζιστική Γερμανία και τη φασιστική Ιταλία, τις δύο πανίσχυρες δυνάμεις 

της βίας και του ολοκληρωτισμού. Οι πολεμικές σειρήνες δεν αργούν και ηχούν άγρια στο 

πέτρινο ακρωτήρι της Μεσογείου. Το μικρό μας Έθνος, μπροστά στην ιταμή αξίωση του 

Μουσολίνι που οραματίζεται την παλινόρθωση της κοσμοκράτειρας Ρώμης θα σημάνει 

συναγερμό. Το πρωινό της 28ης Οκτωβρίου 1940 ένα Έθνος μικρό, μα με τόσο κουράγιο να 

πλημμυρίζει την ψυχή του, ορθώνει το ανάστημά του και βροντοφωνάζει το απαράμιλλο 

«ΟΧΙ»! Από εδώ δε θα περάσετε!   

Στα χιονισμένα βουνά της Αλβανίας τα «παιδιά της Ελλάδας» κατατροπώνουν τις φασιστικές 

ορδές, κατατραυματίζουν την εικόνα του αήττητου μέχρι τότε Άξονα και χαρίζουν το χαμόγελο 

της νίκης στους κατάπληκτους ευρωπαϊκούς λαούς που θεωρούσαν μάταιη κάθε αντίσταση 

στους νέους τυράννους. Λίγο αργότερα, στη μεγάλη φασιστική ορδή - την επιτιθέμενη κατά της 

Ελλάδας - θα προστεθεί η κραταιά Γερμανική αυτοκρατορία και την 6η Απριλίου 1941 οι 

Έλληνες δε θα διστάσουν στιγμή να βροντοφωνάξουν το δεύτερο «ΟΧΙ», όπως ακριβώς είχαν 

πράξει και λίγους μήνες πρωτύτερα. Το καταπληγωμένο Έθνος μας για έναν ολόκληρο μήνα 

μπόρεσε να ανατρέψει τα φιλόδοξα στρατηγικά σχέδια του Γερμανού ολετήρα.  

Έτσι, από το αλβανικό μέτωπο του 1940-1941 και τα οχυρά της Μακεδονίας, από τα υποβρύχια 

και τα αντιτορπιλικά μας, από τις αμμώδεις ερημιές του Ελ Αλαμέιν και τη στρατιά του Ρίμινι, 

τα «παιδιά της Ελλάδας» χάραξαν τον δρόμο, για να εδραιωθεί αργότερα η Συμμαχική νίκη 

εναντίον των δυνάμεων του Άξονα. Η λαμπρή αυτή Ιστορία κράτησε τέσσερα ολόκληρα χρόνια 

(1940 - 1944) και οι καταματωμένες σελίδες της αποτελούν τη μεγάλη παρακαταθήκη που 

κληροδότησαν οι πρόγονοί μας στις νεότερες γενιές των Ελλήνων.  

Αγαπητές μαθήτριες και αγαπητοί μαθητές, το «έπος του 1940» αποτελεί αναντίρρητα μια 

ανεκτίμητη παρακαταθήκη, την οποία έχετε χρέος κι εσείς με τη σειρά σας να την 

παραδώσετε αμείωτη και αμόλυντη στα δικά σας παιδιά.  

«Ποτέ από το χρέος μη κινούντες»! 
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